

3- R العلاقة

$$aRb \wedge bRa \Rightarrow \exists t_1, t_2 \in N : b = at_1, a = t_2b$$

$$t_1, t_2 \leftarrow a = t_2b = t_2t_1a$$

$$a=b \text{ لولا } t_1=t_2=1$$

إذ R علاقة ترتيب مرتبة لأن

$$5R2 \text{ و } 2RS$$

المحاضرة السابعة

مجموعات التماثل

تعريف

ليكن A مجموعة ما نقول حين \* أنه قانون تماثل داخلي على A إذا تحقق

$$u, v \in A \Leftrightarrow u * v \in A$$

تسمية

ليكن A مجموعة ما وليكن F عمل ما عندها نقول حين (.) أنه قانون تماثل داخلي على مجموعة مؤثرات F إذا تحقق

$$\lambda \in F, v \in A \Rightarrow \lambda \cdot v \in A$$

أنتهى

A = Z و لم يترك \* بالمثل

$$x, y \in Z \text{ في } x * y = x + y = 0$$

إذ \* قانون تماثل داخلي على المجموعة Z

A = Z و لم يترك \* بالمثل

$$\forall x, y \in Z : x * y = \frac{x+y}{x \cdot y}$$

إن \* ليس قانون تماثل داخلي على Z

A = M<sub>n,n</sub>(K) - جميع المصفوفات في A تكون قانون تماثل داخلي على A

صحة قوانين التماثل الداخلي

ليكن A مجموعة غير صالية وليكن \* قانون تماثل داخلي على A نمرز ب (A, \*) للغة الجبرية A عندها نقول حين

$$(x * y) * z = x * (y * z) = x * y * z \quad \forall x, y, z \in A$$

تبديل

$$\forall x, y \in A \quad x + y = y * x$$

③ نقول حين  $e \in A$  أنه عيادي البنية (A, \*) إذا:

$$\forall x \in A \rightarrow x * e = e * x = x$$

④ إذا وجد  $e \in A$  عيادي عندها نقول حين  $x \in A$  أنه نظير للعنصر  $x \in A$  إذا تحقق:

$$x * x' = x' * x = e \quad \forall x' \in A$$

⑤ ليكن \* و \*' قوانين تماثل داخلي على A عندها نقول حين \* أنه توزيعي على \*' إذا تحقق

$$x * (y *' z) = (x *' y) * z$$

مثال A = Q وليكن \* و \*' و \*'' معرفة بالتالي:

$$x * y = x + y$$

$$x *' y = x - y$$

$$x *'' y = \sqrt{x \cdot y}$$

ادرس صحة \* و \*' و \*'' (تجرب و تدرب و رجع عيادي و النظير)

اللي \* : ليكن  $x, y, z \in A$  عندها

$$(x + y) + z = x + (y + z)$$

$$x + y = y + x$$

كذلك  $e \in A$  عيادي الجبر و  $0 \in A$  عيادي الجبر و  $x + (-x) = 0$  منها يمكن

$x \in A$  أي نظير  $x$  هو  $(-x \in A)$

$$1 * 2 = 1 - 2 = -1 \neq 2 - 1 = 1 \text{ ليس تبديلي لأن } (1-2) - 5 \neq 1 - (2-5)$$

$$-6 \neq 4$$

كذلك \* ليس تبديلي  $1-2 \neq 2-1$

لا يوجد عيادي بالنسبة ل \* لأن

$$\left. \begin{aligned} x - e = x \\ e - x = x \end{aligned} \right\} \forall x \in A$$

بالنسبة  $e = 0$  ولا يحقق الثانية

\* لا يمكن دراسة الصفة عليها لأنها ليست قانون تماثل داخلي على A

مثال 2 A = R و لنزود A بقانون تماثل داخلي \* و \*' المعرفة بالتالي

$$x * y = x + y - 5$$

$$x *' y = \frac{1}{2} x \cdot y$$

ادرس صحة \* و \*'

$$(x * y) *' z = (x + y - 5) *' z$$

$$= (x + y - 5) + z - 5$$

$$= x + y + z - 10$$

$$x * (y * z) = x * (y + z - 5)$$

$$= x + y + z - 5 - 5$$

$$= x + y + z - 10$$

دسته به آنه  $x * (y * z) = x * (y + z)$  این

$*$  تجزیه (بعضی وقت که ثابت کنه)

$*$  تجزیه

$$x * y = x + y - 5$$

$$y * x = 5 - x - y$$

لذا این تجزیه در  $R$

$$x * y = x + y - 5$$

اذا  $*$  تجزیه

$*$  میادی  $e$  نسبت من  $e \in A$  دیت

$$x * e = x \quad \forall x \in A$$

$$x * e = x$$

$$x + e - 5 = x \quad \forall x \in A$$

بطلت

$$\left. \begin{array}{l} 1. e = x \\ 2. e - 5 = 0 \end{array} \right\} \text{مثال}$$

اذا  $e = 5 \in R$  وهو العنصر المحايد.

علا يوجد  $e$  عنصر محايد بالسيه ل  $*$   $e \in R$  بحيث  $e \in R$  بحيث

$$x * e = x \quad \forall x \in A$$

$$\frac{1}{2} x e = x \quad \forall x \in A$$

$$\frac{1}{2} e = 1 \quad \text{مثال}$$

$$\Rightarrow e = 2 \in R$$

دسته  $e = 2$  الياوه اذا  $*$  ميادي

لوجود  $*$  نظير  $x \in R$  بالسيه ل  $*$   $x' \in R$  بحيث  $x * x' = 2$

$$x' * x = 2$$

$$\frac{1}{2} x' * x = 2$$

$$\Rightarrow x' = \frac{4}{x}$$

اذا لا يوجد نظير ويكافئ  $x \in R$  بحيث نظيره  $\frac{4}{x}$

$A = R \times R$  رتبية

$$(x_1, y_1) * (x_2, y_2) = (x_1 x_2 - y_1 y_2, y_1 x_2 + x_1 y_2)$$

اذا  $*$  هذا الترتيب تجزیه

نظير  $x$  بالسيه ل  $*$  : نعرضه  $x'$  بحيث

$$x * x' = 5$$

$$\Rightarrow x + x' - 5 = 5$$

$$\Rightarrow x' = 10 - x \in R$$

$$② \quad x *_2 y = \frac{1}{2} xy$$

$*$  تجزیه لان

$$(x *_2 y) *_2 z = (\frac{1}{2} xy) *_2 z = \frac{1}{2} (\frac{1}{2} xy) z = \frac{1}{4} xyz$$

$$x *_2 (y *_2 z) = x *_2 (\frac{1}{2} yz) = \frac{1}{2} x yz$$

$$(x *_2 y) *_2 z = x *_2 (y *_2 z)$$

اذا  $*$  تجزیه

$*$  تجزیه لان

$$x *_2 y = \frac{1}{2} xy$$

$$y *_2 x = \frac{1}{2} yx$$

$$= y *_2 x$$